



Senatul României

Senator independent Valeriu Todirașcu

Circumscripția electorală 42, București, Grupul Parlamentar PDL

Număr și data propunere legislativă: 5 din 03.06.2013

### Propuneri de modificare a Constituției României

Articol vechi	Articol nou	Observații
<p><b>ARTICOLUL 44</b></p> <p>(8) Averea dobândită licit nu poate fi confiscată. <b>Caracterul licit al dobândirii se prezumă.</b></p> <p>(9) Bunurile destinate, folosite sau rezultate din infracțiuni ori contravenții pot fi confiscate numai în condițiile legii.</p>	<p><b>ARTICOLUL 44</b></p> <p>(8) Averea dobândită licit nu poate fi confiscată. <b>Se elimină</b></p> <p>(9) Bunurile destinate, folosite sau rezultate din infracțiuni ori contravenții pot fi confiscate numai în condițiile legii.</p>	<p>Caracterul licit al dobândirii averii de către cei care sunt dovediți în instanță că au săvârșit acte ilegale, trebuie demonstrat. Averea care provine din acte de corupție poate fi confiscată chiar dacă proprietarul nu cunoștea această proveniență</p>
<p><b>ARTICOLUL 62</b></p> <p>(1) Camera Deputaților și Senatul sunt alese prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, potrivit legii electorale.</p> <p>(2) <b>Organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, care nu întrunesc în alegeri numărul de voturi pentru a fi reprezentate în Parlament, au dreptul la câte un loc de deputat, în condițiile legii electorale. Cetățenii unei minorități naționale pot fi reprezentați numai de o singură organizație.</b></p> <p>(3) Numărul deputaților și al senatorilor se stabilește prin legea electorală, în raport cu populația țării.</p>	<p><b>ARTICOLUL 62</b></p> <p>(1) Camera Deputaților și Senatul sunt alese prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, potrivit legii electorale.</p> <p>(2) <b>Se desființează</b></p> <p>(3) Numărul deputaților se stabilește prin legea electorală, în raport cu populația țării, <b>fiind limitat la maximum 300</b></p> <p>(4) <b>Nici o persoană nu poate</b></p>	<p>Într-un Parlament cu 300 de parlamentari nu este corect ca 18 locuri să fie ocupate de deputați de drept aparținând unor minorități care reprezintă sub 1% din populația țării</p> <p>Conform referendumului din 2009</p> <p>Similar funcției de Președinte al</p>

	<b>îndeplini funcția de paralar al României decât pentru cel mult două mandate, complete sau incomplete. Acestea pot fi și succesive.</b>	României
<b>ARTICOLUL 71</b>  (1) Nimeni nu poate fi, în același timp, deputat și senator.  (2) Calitatea de deputat sau de senator este incompatibilă cu exercitarea oricărei funcții publice de autoritate, cu excepția celei de membru al Guvernului.  (3) Alte incompatibilități se stabilesc prin lege organică.	<b>ARTICOLUL 71</b>  <b>(1) Se elimină</b>  (2) Calitatea de deputat sau de senator este incompatibilă cu exercitarea oricărei funcții publice de autoritate, cu excepția celei de membru al Guvernului, <b>nu poate exercita profesiunea de avocat în procese civile sau penale.</b>  (3) Alte incompatibilități se stabilesc prin lege organică.	Parlament unicameral  Apare conflict între puterea legislativă și cea judecătorească
<b>ARTICOLUL 72</b>  (1) Deputații și senatorii nu pot fi trași la răspundere juridică pentru voturile sau pentru opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului.  (2) Deputații și senatorii pot fi urmăriți și trimiși în judecată penală pentru fapte care nu au legătură cu voturile sau cu opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului,  <b>dar nu pot fi percheziționați, reținuți sau arestați fără încuviințarea Camerei din care fac parte, după ascultarea lor.</b>  Urmărirea și trimiterea în judecată penală se pot face numai de către Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. Competența de judecată aparține Înaltei Curți de Casație și Justiție.	<b>ARTICOLUL 72</b>  (1) Deputații și senatorii nu pot fi trași la răspundere juridică pentru voturile sau pentru opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului.  (2) Deputații și senatorii pot fi urmăriți și trimiși în judecată penală pentru fapte care nu au legătură cu voturile sau cu opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului.  <b>se elimină</b>  Urmărirea și trimiterea în judecată penală se pot face numai de către Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. Competența de judecată aparține Înaltei Curți de Casație și Justiție, <b>chiar și după încetarea calității de parlamentar.</b>	Imunitate numai pentru activitatea politică, fără alte privilegii

<p>(3) În caz de infracțiune flagrantă, deputații sau senatorii pot fi reținuți și supuși percheziției. Ministrul justiției îl va informa neîntârziat pe președintele Camerei asupra reținerii și a percheziției. În cazul în care Camera sesizată constată că nu există teme pentru reținere, va dispune imediat revocarea acestei măsuri.</p>	<p>(3) se elimină</p>	<p>Nu se schimbă competența după demisie sau încetarea mandatului, pentru continuitate</p> <p>Fără privilegii</p>
<p><b>ARTICOLUL 85</b></p> <p>(1) Președintele României desemnează un candidat pentru funcția de prim-ministru și numește Guvernul pe baza votului de încredere acordat de Parlament.</p> <p>(2) În caz de remaniere guvernamentală sau de vacanță a postului, Președintele revocă și numește, la propunerea primului-ministru, pe unii membri ai Guvernului.</p> <p>(3) Dacă prin propunerea de remaniere se schimbă structura sau compoziția politică a Guvernului, Președintele României va putea exercita atribuția prevăzută la alineatul (2) numai pe baza aprobării Parlamentului, acordată la propunerea primului-ministru.</p>	<p><b>ARTICOLUL 85</b></p> <p>(1) Președintele României desemnează un candidat pentru funcția de prim-ministru și numește Guvernul pe baza votului de încredere acordat de Parlament.</p> <p>(2) În caz de remaniere guvernamentală sau de vacanță a postului, Președintele revocă și numește, la propunerea primului-ministru, pe unii membri ai Guvernului.</p> <p>(3) Dacă prin propunerea de remaniere se schimbă structura sau compoziția politică a Guvernului, Președintele României va putea exercita atribuția prevăzută la alineatul (2) numai pe baza aprobării Parlamentului, acordată la propunerea primului-ministru.</p> <p><b>(4) Când constată că Guvernul nu își mai îndeplinește în bune condiții atribuțiile constituționale, Președintele poate propune un nou Prim-ministru, care va prelua funcția dacă, în decurs de 14 zile, va propune un Guvern care va fi validat de Parlament.</b></p>	<p>Și Președintele trebuie să poată schimba Guvernul, cu aprobarea Parlamentului, în situații de blocaj instituțional</p>
<p><b>ARTICOLUL 95</b></p> <p>(1) În cazul săvârșirii unor fapte grave prin care încalcă prevederile Constituției, Președintele României poate fi suspendat din funcție de Camera Deputaților și de Senat, în ședință comună, cu votul majorității</p>	<p><b>ARTICOLUL 95</b></p> <p>(1) În cazul săvârșirii unor fapte grave prin care încalcă prevederile Constituției, Președintele României poate fi suspendat din funcție de Camera Deputaților și de Senat, în ședință comună, cu votul majorității</p>	

<p>deputaților și senatorilor, după consultarea Curții Constituționale. Președintele poate da Parlamentului explicații cu privire la faptele ce i se impută.</p> <p>(2) Propunerea de suspendare din funcție poate fi inițiată de cel puțin o treime din numărul deputaților și senatorilor și se aduce, neîntârziat, la cunoștință Președintelui.</p> <p>(3) Dacă propunerea de suspendare din funcție este aprobată, în cel mult 30 de zile se organizează un referendum pentru demiterea Președintelui.</p>	<p>deputaților și senatorilor, după consultarea Curții Constituționale. Președintele poate da Parlamentului explicații cu privire la faptele ce i se impută.</p> <p>(2) Propunerea de suspendare din funcție poate fi inițiată de cel puțin o treime din numărul deputaților și senatorilor și se aduce, neîntârziat, la cunoștință Președintelui.</p> <p>(3) Dacă propunerea de suspendare din funcție este aprobată, în cel mult 30 de zile se organizează un referendum pentru demiterea Președintelui.</p> <p><b>(4) Dacă propunerea de suspendare din funcție nu este aprobată, Parlamentul este suspendat de drept și se organizează alegeri anticipate în decurs de 60 de zile calendaristice. În această perioadă, Parlamentul va adopta numai legi cu caracter de urgență, considerate ca atare de Președintele României.</b></p>	<p>Pentru simetria demersului și evitarea abuzului în suspendarea Președintelui de către Parlamen</p>
--	--	---

Senator independent Valeriu Todirașcu  
Circumscripția electorală 42, București, Grupul Parlamentar PDL




## Propuneri de modificare a Constituției României

Nr. Crt.	Articol vechi	Articol nou	Observații
1.	<p><b>ARTICOLUL 44</b></p> <p>(8) Averea dobândită licit nu poate fi confiscată. Caracterul licit al dobândirii se prezumă.</p> <p>(9) Bunurile destinate, folosite sau rezultate din infracțiuni ori contravenții pot fi confiscate numai în condițiile legii.</p>	<p><b>ARTICOLUL 44</b></p> <p>(8) Averea dobândită licit nu poate fi confiscată. Se elimină</p> <p>(9) Bunurile destinate, folosite sau rezultate din infracțiuni ori contravenții pot fi confiscate numai în condițiile legii.</p>	<p>Caracterul licit al dobândirii averii de către cei care sunt dovedii în instanță că au săvârșit acte ilegale, trebuie demonstrat. Averea care provine din acte de corupție poate fi confiscată chiar dacă proprietarul nu cunoștea această proveniență</p>
2.	<p><b>ARTICOLUL 62</b></p> <p>(1) Camera Deputaților și Senatul sunt alese prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, potrivit legii electorale.</p> <p>(2) Organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, care nu întrunesc în alegeri numărul de voturi pentru a fi reprezentate în Parlament, au dreptul la câte un loc de deputat, în condițiile legii electorale. Cetățenii unei minorități naționale pot fi reprezentați numai de o singură organizație.</p> <p>(3) Numărul deputaților și al senatorilor se stabilește prin legea electorală, în raport cu populația țării.</p>	<p><b>ARTICOLUL 62</b></p> <p>(1) Camera Deputaților și Senatul sunt alese prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, potrivit legii electorale.</p> <p>(2) Se desființează</p> <p>(3) Numărul deputaților se stabilește prin legea electorală, în raport cu populația țării, fiind limitat la maximum 300</p> <p>(4) Nici o persoană nu poate îndeplini funcția</p>	<p>Într-un Parlament cu 300 de parlamentari nu este corect ca 18 locuri să fie ocupate de deputați de drept aparținând unor minorități care reprezintă sub 1% din populația țării</p> <p>Conform referendumului din 2009</p> <p>Similar funcției de Președinte al României</p>